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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 07 DE NOVEMBRO DE 2019

Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, nesta cidade de Santos, à
Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Anfiteatro  reuniram-se  os  senhores
membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de
Prof.  Dr.  Odair Aguiar Junior.  Estiveram presentes os membros:  Amanda Cardoso
Pinheiro, Andre Luiz Alves Mendes, Profa. Dra. Anita Burth Kurka, Prof. Dr. Anthony
Andrey Ramalho Diniz, Daniela Ferreira Ribeirinho, Diogo Misoguti, Eduardo Javarotti
Filho, Profa. Dra. Fernanda Flavia Cockell Silva, Profa. Dra. Florianita Coelho Braga
Campos, Prof. Dr. Gilberto Pessanha Ribeiro, Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci,
Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Prof. Dr. Juarez
Pereira Furtado, Laura Ferreira Theodoro, Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani, Profa.
Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Prof.  Dr. Marcelo Domingues Roman,
Profa. Dra. Maria do Carmo Baracho de Alencar, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de
Oliveira, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Prof. Dr. Roberto Tykanori Kinoshita,Prof. Dr.
Ronaldo  Adriano  Christofoletti,  Profa.  Dra.  Sonia  Regina  Nozabielli,  Profa.  Dra.
Virginia Junqueira. Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof. Dr. Gustavo
Fernandes Camargo Fonseca. Justificaram ausência: Elisangela Marina dos Santos,
que foi substituída por: Diogo Misoguti, Prof. Dr. Jose Ronnie Carvalho de Vasconcelos
que foi substituído por: Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani, Profa. Dra. Marina Souza
Lobo Guzzo que foi substituída por: Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Profa. Dra.
Sara  Del  Prete  Panciera  que  foi  substituída  por:  Profa.  Dra.  Anita  Burth  Kurka.
Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira,
Jose Simoes de Andrade, Prof. Dr. Marcio Yee, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira,
Sumyre Ebisui, Wagner Yoshizaki Oda. Não justificaram ausência: Profa. Dra. Angela
Aparecida Capozzolo, Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino, Prof. Dr. Emiliano Castro de
Oliveira, Esther Gomes da Silva, Gabrielle Cabral Fernandes, Karla Nieva, Profa. Dra.
Maria de Fatima Ferreira Queiroz, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Prof. Dr.
Nildo Alves Batista,  Profa.  Dra. Regina Celia Spadari,  Profa.  Dra. Renata Cristina
Goncalves dos Santos, Profa. Dra. Sonia Hatsue Tatumi, Profa. Dra. Veridiana Vera de
Rosso. Participou da reunião como convidado: Profa. Dra. Glaucia Castro. Tendo os
senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quorum com
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25 presentes. O Prof. Odair Aguiar Junior iniciou a reunião e justificou o início tardio
do Conselho de Campus devido a visita de reconhecimento do Curso de Serviço Social
pelo MEC. INFORMES: O Prof. Odair deu os seguintes informes : 1. Visita MEC -
Nos dias 27, 28 e 29 de novembro os cursos de Nutrição e Fisioterapia receberão,
concomitantemente,  a  visita  de  avaliação  do  MEC.  2.  Regimento  do  Campus
Baixada Santista - O regimento do Campus Baixada Santista e todos os Campi da
UNIFESP necessitarão ser aprovados até o mês de março de 2020 numa sessão do
Conselho Universitário. O regimento do CBS estava em construção, porém surgiu uma
interrupção  desse  processo  devido  a  reforma  do  Estatuto  Geral  da  Unifesp.  3.
Observatórios Institucional e Temáticos - O prazo para concorrer ao edital com
fomento dos Observatórios Institucionais e temáticos se encerra no dia 07/11/2019.
Entretanto, a política dos observatórios e fluxo de submissão são contínuos. O Prof.
Odair agradeceu a Profa. Anita Kurka pela intermediação da vinda da Profa. Dra. Clare
Melhuish ao Campus e a Unifesp. 4. Convergência de Sistemas na Universidade -
No próximo dia 12/11 será dado continuidade ao mapeamento das prioridades de
sistemas de Tecnologia da Informação na Universidade. O processo foi iniciado com
uma análise da Superintendência de Tecnologia e Informação e disparado ao CETI que
elencará as prioridades.  A ideia é fazer a integração e convergência de sistemas
utilizados pelos diversos setores na UNIFESP. 5. Comemoração de 15 anos do
Campus  -  Em virtude de  um compromisso  assumido em Brasília,  solicitado pela
Organização Panamericana de Saúde (OPAS) no dia 11/11, o Prof. Naomar não poderá
estar  presente  no Campus para  a  comemoração de 15 anos  do Campus Baixada
Santista. Deste modo, será agendada uma nova data para o evento. As aulas ocorrerão
regularmente neste dia. 6. Semana da Consciência Negra - Nos dias 12 e 13 de
novembro ocorrerá diversas atividades no Campus referente a Semana da Consciência
Negra.  7.  Sessão  Especial  na  Câmara  de  Vereadores  -  No  dia  03/12  está
confirmada a sessão especial na Câmara de Vereadores em comemoração aos 15 anos
do Campus Baixada Santista.  O Prof.  Odair  e  a  Profa.  Luciana Surjus  fizeram a
intermediação com a Vereadora Telma de Souza, que conseguiu esse espaço para o
evento. 8. Ida à Brasília - O Prof. Odair esteve no gabinete da Deputada Rosana Vale
e com o Deputado Marco Bertaiolli para conseguir emendas parlamentares. Também
se reuniu com a Bancada Paulista. Foram reservados R$ 100.000,00 pela Deputada
Rosana Vale para o Campus Baixada Santista para o ano de 2020, assim como R$ 10
milhões por parte as Bancada Paulista para a UNIFESP como um todo. 9. Eleições - A
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Unifesp está no processo para a eleições para os Conselhos Centrais, Conselho de
Campus e Congregações dos Campi. Em breve se iniciará o período de propaganda
eleitoral.  Em fevereiro será feito o processo eleitoral  para os novos Diretores de
Institutos. 10. Expo Unifesp - O Prof. Igor informou sobre a Expo Unifesp ocorrida no
dia 23/10 na Silva Jardim. Todos os cursos do ISS e IMAR participaram do evento e
contaram a participação do Projeto Cardume, do Maré de Ciências, da escola Leopoldo
José de Santana da cidade de São Vicente, bem como as Secretarias de Educação e
Governo.  O  Prof.  Igor  agradeceu a  todos  professores,  Direções  do  Campus,  ISS,
Divisões de Serviços e Infraestrutura. 11. A Profa. Florianita informou a Secretaria de
Saúde de Santos aprovou uma legislação que permite o pagamento de pró-labore para
os  preceptores  de  residências  da  Prefeitura  de Santos,  porém os  preceptores  da
UNIFESP não serão contemplados. O Prof. Odair disse que ele e a Profa. Virginia
solicitaram uma reunião com o Dr. Marcos Calvo e que este assunto será incluído na
pauta da reunião.  12. II Forum Social da Baixada Santista  -  O Prof.  Gilberto
Pessanha informou que nos dias 8, 9 e 10 de novembro, será realizado o II Fórum
Social da Baixada Santista. O Prof. Odair informou que foram cedidas salas e outros
espaços para a  realização desse evento.  13.Preparadão 2019  -  O Prof.  Gilberto
Pessanha informou que participará do evento Preparadão que acontecerá no Ginásio
do  Ibirapuera  no  dia  30/10,  como  representante  do  Campus  Baixada  Santista.
EXPEDIENTE: 1 - Vínculos de Professores Afiliados e Seniores - O Prof. Odair
disse que Resolução nº129 de 19 de outubro de 2016 dispõe sobre a titulação de
Professores Seniores. Essa modalidade é voltada para docentes que se desvincularam
da Instituição, por exemplo, por aposentadoria, mas gostariam de continuar atuando
na Unifesp, vínculo empregatício e por consequência, remuneração. Em paralelo a
isso, há uma outra vinculação por meio de concessão de título de professor afiliado,
este estaria no início da carreira enquanto foi aprovado no Campus São Paulo porém
será  feita  uma  consulta  se  isso  pode  se  estender  para  os  outros  campi.  2.
Administração em Números - O Diretor Administrativo, Eduardo Javarotti disse que
pediu um expediente fixo no Conselho de Campus para informar o que ocorre nos
setores administrativos do Campus, em termos quantitativos. Um servidor ou o chefe
da Divisão apresentará ao Conselho o que é a administração em números para aquele
setor  específico.  Nos  próximos  meses  estará  sendo  feito  um  remanejamento  de
servidores que demandaram atuarem em outras equipes. As tratativas já estão sendo
feitas  para  retomar  os  contratos  de  manutenção  predial  e  manutenção  de  ar-
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condicionado. Entretanto o quantitativo terceirizados está deficitário em virtude da
situação orçamentária da Universidade.  O Prof.  Odair disse que a intenção desse
expediente é dar transparência para as ações dos setores administrativos e esclarecer
questões de demora para atendimento de algumas demandas. ORDEM DO DIA: 1 -
Aprovação da ata  do 04.07.2019 -  Colocada  em votação,  foi  aprovada  com 5
abstenções. 2 - Orçamento de Custeio e Capital do Campus Baixada Santista - O
Prof. Odair disse que 100% dos recursos de custeio do Campus Baixada Santista foram
liberados, o que auxiliou a fechar o ano sem dívidas e com previsão de pagamentos das
notas de dezembro que vencem em janeiro. As tratativas já estão sendo feitas para
retomar os contratos de manutenção predial e manutenção de ar-condicionado. O Prof.
Odair disse que a prioridade para conserto da climatização são os espaços didáticos. O
Prof. Odair falou sobre a situação a ser enfrentada no próximo ano. Em relação ao
recurso de capital foram liberados R$100.000,00 para os Campi. As prioridades para
esta  verba  foram deliberadas  em reunião  ordinária  do  Conselho  de  Campus  em
fevereiro, são elas: ar- condicionado; equipamentos para laboratórios didáticos para os
Cursos de Engenharia de Petróleo, Engenharia Ambiental, Fisioterapia e Educação
Física; Computadores; Mobiliários e Lousas. Assim sendo, a Divisão de Infraestrutura
fez uma análise das demandas urgentes e emergentes de climatização e foi possível
atender um dos laboratórios das Engenharias. Está previsto para 2020 a liberação
inicial de 60% da verba PNAES. O Prof. Odair esclareceu que se os 40% do PNAES não
forem liberados ou se quantitativo de estudantes aumentar a verba recebida não será
suficiente e se fará necessário buscar mais recursos para suprir a demanda. A Profa.
Virginia Junqueira disse que é preciso iniciar o ano com o mesmo quantitativo de
estudantes como um mecanismo de pressão para a liberação dos 40%. 3 - Indicação
da Coordenação do Meta Observatório Institucional do Campus - O Prof. Odair
disse que o observatório institucional terá ações retrospectivas para construção de um
Centro Histórico do Campus e prospectivas que visam o dialogo com a sociedade. Tem-
se o propósito de criar um Conselho, aos modelos do CEUS, tem o objetivo de se
aproximar da sociedade civil. O Prof. Dr. Gustavo Fonseca, Vice-Diretor foi indicado
como coordenador do Observatório Institucional. Colocado em votação, foi aprovado. 4
-  Homologação da Nova Coordenação da CAEC do ISS  -  Foram eleitos,  por
unanimidade, os Professores Luciana Togni de Lima Surjus e Anthony Andrey Ramalho
Diniz.  A  Profa.  Luciana  esclareceu  que  apesar  do  Prof.  Anthony  estar  lotado  no
Departamento  de  Ciências  do  Mar  optou-se  por  sua  permanência,  devido  sua
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experiência na Câmara e participação como Coordenador de Políticas Estratégicas e
Avaliação em São Paulo. O Prof. Odair agradeceu as Profas. Luciana Surjus e Liu Inoue
pela gestão anterior. Colocada em votação, foi aprovação. 5 - Afastamento para pós-
doutorado da Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani - O Prof. Odair disse que o
processo se encontra devidamente instruído com a aprovação do curso de nutrição e
do departamento de Biociências. O afastamento será no período de junho de 2020 a
junho de 2021, na University of Cambridge, Inglaterra. O Prof. Odair ressaltou que o
decreto nº 9.991 se aplica a Unifesp e por terá que ser feito um aprofundamento da
questão do percentual permitido de docente fora do país. A Profa. Virginia sugeriu que
o  parecer  da  Procuradoria  sobre  essa  questão  dos  afastamentos  seja  enviada  a
Comunidade. Colocado em votação, foi aprovado. 6. Abertura de Processo Seletivo
Simplificado - para contratação de professor substituto por motivo de afastamento da
Profa. Luciana Pellegrini Pisani. Colocada em votação, foi aprovada. 7 - Aprovação de
Abertura de Área e Pontos para Concursos de Livre-docência na área Física da
Matéria Condensada - O Departamento de Ciências do Mar solicitou a abertura de
área Física da Matéria Condensada com os seguintes pontos para Concursos de Livre-
docência: Estrutura cristalina e transição de fase, Difração de raios X e determinação
de estrutura cristalina, As Equações de Maxwell no espaço livre e na energia das
ondas eletromagnéticas, Interação da Luz com a Matéria, Dualidade onda-partícula e
ondas de matéria, Funções de onda e equação de Schrödinger, Aplicação da equação
de Schrödinger à problemas simples, Teoria dos elétrons livres de metais, Teoria das
bandas dos sólidos, Defeitos e deslocamentos, Centros de cores em sólidos, Materiais
semicondutores, Materiais dielétricos e ferroelétricos, Capacidade térmica de rede e
condutividade  térmica,  Física  dos  Nanomateriais,  Fenômenos  de  luminescência,
Dosímetros  de  radiação  e  suas  propriedades,  Dosimetria  usando  técnicas  de
luminescência, Interação de feixe de íons com a matéria e Fundamentos do laser. A
Câmara de Pós-Graduação fez a aprovação de área e pontos ad referendum. Colocados
em votação, foram aprovados. 8 - Aprovação de Abertura de Concurso Público na
área de Educação Física (ad referendum em 25/10/2019) - Para contratação de
Professor Adjunto A, por motivo de vacância tendo em vista a exoneração a pedido do
Prof.  Wagner Luiz do Prado a partir  de 11/09/2019. O concurso será na área de
educação física, subárea práticas corporais/ exercício físico aplicado à clínica, estágio
e trabalho em saúde. Colocado em votação, foi aprovado. 9 - Aprovação de Banca
Examinadora na área de Ciências Biológicas, subárea Biologia Celular - para o
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cargo professor adjunto A substituto de que trata o edital nº 541/2019. O PSS ocorrerá
em 12/11/2019, no Edifício Central.  Colocada em votação, foi  aprovada. Antes do
término da reunião, a Profa. Virginia sugeriu que as medidas propostas pelo Ministro
da Economia - suspensão por 2 anos de progressão, promoção e reajustes - sejam
pautadas no CONSU. Nada mais havendo a tratar, para constar, Eu, Adriéle da Mota
Lisboa, secretária, lavrei a ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº
Presidente

 
 
 
 

Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
Diretor do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista
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